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ВАЛКОВА ДРОБАРКА З АДАПТИВНОЮ СИСТЕМОЮ ЗАХИСТУ 

ПОДРІБНЮВАЛЬНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

Дробильні машини широко застосовуються в процесах подрібнення корисних копалин і 

будівельних матеріалів. Ефективність цих машин залежить від надійності конструкцій та 

дотримання експлуатаційних вимог. Разом з тим, у процесі роботи неминучі відмови та 

зношування елементів конструкції, що призводить до зниження продуктивності й потребує 

своєчасного технічного обслуговування та ремонту машин [1–3]. 

Попри наявність сучасних ремонтних підрозділів, обслуговування дробарок залишається 

трудомістким і тривалим, що спричиняє простої та додаткові витрати. Перспективними 

напрямами є вдосконалення конструкцій, використання високоякісних запасних частин, 

сучасних технологій відновлення деталей та вузлів машини [4–7]. Такий підхід дає змогу 

зменшити навантаження на робочий персонал, скоротити тривалість поточних і капітальних 

ремонтів та, як наслідок, підвищити продуктивність та ефективність обладнання. 

При подрібненні будівельних матеріалів у валкових дробарках існує ризик пошкодження 

подрібнювальних елементів і корпусу машини через потрапляння до камери дроблення 

кускового матеріалу, що не піддається подрібненню. З метою запобігання аварійному 

руйнуванню конструктивних елементів дробарки доцільно передбачити оснащення валків 

внутрішньою гнучкою камерою, заповненою гідравлічною рідиною (рис. 1). 

 
Рис. 1 – Будова валкової дробарки з адаптивною системою захисту 

Валкова дробарка має корпус 1 з нерухомим 2 та рухомим 3 порожнистими валками на 

приводних валах. Усередині кожного валка розміщено гнучку герметичну камеру 4, 

заповнену гідравлічною рідиною 5 та з’єднану з пневмогідроакумуляторами 6 на торцях 

валків. Кожен акумулятор оснащено підпружиненим поршнем 7, тиск якого регулюється 
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краном 8, герметично вмонтованим в кришку 9. Між гнучкою камерою та внутрішньою 

поверхнею валків встановлено Т-подібні зубці 10 для подрібнення матеріалу. Вали валків 

змонтовано в підшипниках: валок 2 – нерухомо, валок 3 – з можливістю переміщення по 

напрямних 12 і взаємодії з пружним пристроєм 13. Робоча щілина регулюється гвинтом 14. 

Для напрямного утримання валка 3 використовується вилковий кронштейн 16 у 

підшипниках 15. Усередині корпусу змонтовано живильник 17 з шибером 18 для керування 

подачею матеріалу. Привід складається з електродвигуна 19 і ланцюгової передачі 20. 

Валкова дробарка функціонує за наступним принципом. Вихідний матеріал необхідної 

крупності подається через живильник 17 та регулювальний шибер 18 в камеру дроблення, 

розташовану між валками 2 та 3, що обертаються назустріч один одному. Т-подібні гострі 

зубці 10, розташовані на поверхні валків, мають можливість вільного переміщення 

всередину валка. Зусилля цього переміщення прямо пропорційне тиску повітря в камері 

пневмогідроакумулятора [4, 8]. Завдяки цьому слабкі фракції матеріалу подрібнюються 

інтенсивніше, ніж міцні включення, що потрапляють до камери дроблення. 

У разі потрапляння до камери дроблення кускового матеріалу, що не піддається 

подрібненню, Т-подібні гострі зубці 10, долаючи зусилля підпружиненого поршня 7 через 

гідравлічну рідину 5 у гнучкій камері 4, вдавлюються всередину валків 2 та 3. Після 

проходження такого об’єкта зубці автоматично повертаються у вихідне положення. 

Режими подрібнення будівельного матеріалу регулюються зміною швидкості обертання 

валків (через відцентрові сили) і налаштуванням тиску за допомогою крана 8 пневмо-

гідроакумулятора 6. При цьому ширина робочої щілини змінюється гвинтом 14 та 

пружинним пристроєм 13. Вилковий кронштейн 16 забезпечує паралельне переміщення 

рухомого валка 3 по напрямних 12 рами 11 дробильного обладнання. 

Застосування валкової дробарки такої конструкції сприятиме підвищенню ефективності 

подрібнення будівельних матеріалів середньої та низької міцності, а також зменшенню 

трудомісткості під час регулювання режимів подрібнення. 
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